

中国“调色盘”增新绿！森林覆盖率超25%

新华社北京12月6日电(记者 黄森)建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标。“十五五”规划建议专章部署“加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽中国”。

四季流转,美丽中国“调色盘”不断增新绿。“十四五”期间,国土绿化完成建设任务5.49亿亩,森林覆盖率超过25%,为全球贡献了约四分之一的新增绿化面积。

这五年,绿进沙退。

塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围

脖”,科尔沁沙地正重现往日的稀树草原风光,黄河“几字弯”逐渐展现“金沙蓝海绿洲”的美丽画卷。

“三北”工程攻坚战打响,与传统治沙不同,各地宜乔则乔、宜草则草、宜灌则灌、宜沙则沙。以路治沙、光伏治沙、产业治沙等模式,让多地焕发新的生机。“三北”工程三大标志性战役完成建设任务1.64亿亩,进一步夯实了北疆绿色长城、生态安全屏障。

这五年,“三绿”并举。

植树造林并不单纯为了增绿。森林是水库,也是钱库、粮库和碳库,绿水青山转化为金山银山的路径不断拓展。林草产业在壮大,扩绿兴绿护绿“三绿”并举,绿色的林海渐生“金”。

2024年全国林草产业总产值超过10万亿元,带动6000多万人就业增收,全国生态护林员队伍稳定在170多万名。在江西,油茶树下套种中药材,“树上结油、林下生金”;在福建,人工种植的紫灵芝长满山林……

老百姓的餐桌上,有了越来越多来自森林的食物。森林食物成为继粮食、蔬菜后的第三大重要农产品。

这五年,身边绿色可感可及。

随着我国经济社会发展和人民生活水平的提高,优美生态环境成为人民对美好生活向往的重要内容。提供更多优质生态产品,是美丽中国建设的重要任务。

北京利用腾退土地建设生态廊道、口袋公园,进一步提升人均

公园绿地面积;成都全面推进公园城市示范区建设,打造天府绿道……推窗见绿、出门入园成为百姓日常。

“十四五”期间,全国城市建成区绿化覆盖率达43.32%,村庄绿化覆盖率达32.01%。

下一步,锚定“美丽中国建设取得新的重大进展”,相关决策部署将着力推进。展望“十五五”,中国“调色盘”将愈发绿意盎然,人民群众将在绿水青山中共享自然之美、生活之美。

**中国证监会将对优质机构适当松绑
适度打开资本空间与杠杆限制**

新华社北京12月6日电(记者 刘羽佳 刘慧)中国证监会主席吴清12月6日表示,将着力强化分类监管、“扶优限劣”。对优质机构适当“松绑”,进一步优化风控指标,适度打开资本空间和杠杆限制,提升资本利用效率。

吴清是在6日于北京举行的中国证券业协会第八次会员大会上作出上述表示的,他还称,将对中小券商、外资券商在分类评价、业务准入等方面探索实施差异化监管,促进特色化发展;对于少数问题券商要依法从严监管,对违法的从严惩治。

吴清提到,今年以来A股市场总体稳健活跃,总市值超过100万亿元,实现了量的合理增长和质的有效提升。107家证券公司总资产14.5万亿元,净资产3.3万亿元。

聚焦“十五五”时期,围绕打造一流投资银行和投资机构,吴清表示,这几年行业一个大的变化,就是从简单追求规模利润扩张,加快转向功能优先。要继续巩固这一良好势头,坚决摒弃简单拼规模、比增速、争排名,切实把重心聚焦到高质量发展上来。

“专业性是对一流机构的核心要求,也是我们应对外部各种风险挑战的内功和底气。”吴清称,证券行业机构要切实扛起“看门人”责任。恪守诚实守信、勤勉尽责、独立客观等原则,夯实投行内控“三道防线”,从把好IPO入口关向“全程护航”加快转型,引导上市公司规范经营、提升价值,不断筑牢市场发展之基。

吴清还表示,一流投行不是头部机构的“专属”“专利”,中小机构也要把握优势、错位发展,在细分领域、特色客群、重点区域等方面集中资源、深耕细作,努力打造“小而美”的精品投行、特色投行和特色服务商。

金融监管总局发文 引导金融租赁公司 规范开展融资租赁业务

新华社北京12月5日电(记者 张千千 李延霞)国家金融监督管理总局5日对外发布《金融租赁公司融资租赁业务管理办法》,引导金融租赁公司聚焦主业,发挥特色金融功能,规范开展融资租赁业务,提升服务实体经济高质量发展的能力和水平。

办法聚焦金融租赁公司融资租赁业务的特色功能,强调以租赁物为核心,以直接租赁业务的流程及其管理要求为主线,兼顾售后回租、经营性租赁等其他业务特征,分别作出相应规定。同时,细化尽职调查、审查审批、合同订立与执行、租后管理等全流程操作规范,提升金融租赁公司经营活动的规范化。

办法强化了风险防控,针对融资租赁业务的信用风险、集中度风险、操作风险等重点风险领域,以及对经营性租赁资产管理、境外业务管理、员工行为管理中的关键环节提出相应风险管理要求。

8日水星西大距 公众有望一睹其真容

据新华社天津12月6日电(记者 周润健)本月8日,水星将迎来西大距,届时这颗太阳系最内侧的行星将现身黎明前的东南方低空,为天文爱好者提供难得的目视与拍摄机会。

在肉眼可见的太阳系几颗行星中,水星是最难观测的一颗。主要原因在于,它是距离太阳最近的行星。由于距离太阳极近,水星总是淹没在太阳的光辉里,每年仅有几次短暂的观测时机。

中国天文学会会员、天津科技馆天文科普专家刘仲利介绍,所谓大距,指的是从地球上观看,地内行星(水星和金星)距离太阳张角达到最大。大距又分为东大距和西大距,就水星来说,当它在太阳东侧时便是东大距,此时水星在黄昏时分出现在西方地平线上方,这个时段的水星也被称为“昏星”;当它在太阳西侧时便是西大距,此时水星则在黎明时分的东方低空出现,这个时段的水星也被称为“晨星”。

刘仲利告诉记者,今年水星共有3次西大距,其中8月和12月两次的观测条件都很好。本月8日前后,日出时水星的地平高度约17度,亮度约0等,“这是今年最后一次观测这颗‘晨星’的窗口期,下次再看到水星就是2026年2月了。”

大雪:水墨冬韵戏雪时

新华社记者 孙鹏程 唐铭泽



大雪节气临近,农民在云南省曲靖市陆良县小百户镇中坝村半头山收获秋马铃薯。新华社发

水墨画,天地间只剩下黑、白、灰三种颜色。国道旁的松花江水蜿蜒而下,翠绿又泛出黝黑,行驶在这白山黑水间,时间好像也变得更慢、更重了。

我国古人将大雪时节分为三候:一候鹖鴠不鸣,二候虎始交,三候荔挺出。这是说天气寒冷,寒号鸟不再鸣叫,但老虎开始求偶,兰草也傲寒抽出新芽。在吉

林省多地,此时雪场里正是“热雪”沸腾,涌入许多年轻、矫健的身影。

在长春市天定山滑雪场,多条宽阔的雪道“嵌”于山间,身着

各色雪服的滑雪爱好者在雪道上翩然而下,赞叹声与欢笑声在山间交织回荡。吉林省新雪季开板两周以来,各地游客纷至沓来,人们在粉雪、微风、暖阳中享受着冰雪运动的美好。

12月3日至7日,吉林省迎来了冰雪假期,孩子们在雪场里尽情撒欢,纵情驰骋。

“之前我滑过一个雪季,有一定基础。这次学校组织我们来到雪场,除了滑雪,我还参加投冰壶、扔飞盘、雪地软式棍球等活动,很开心!”在冰雪假期的第一天,吉林市松江东路小学五年级学生杜宛桐说。

大雪也是“进补”的好时节。俗话说“小雪腌菜,大雪腌肉”,在我国江苏、甘肃、四川等地,有腌制“咸货”的习俗。在东北地区,走进暖和的小饭馆,来一顿热腾的杀猪菜、锅包肉、酸菜饺子,足以慰藉人心,驱散所有的寒意。

无论何时何地,雪总是洁白无瑕,让人寄托着无尽的遐思。岁末将至,忙碌了近一年,不妨放下杂念,细心感受,不负冬日的美好时光。

(新华社长春12月6日电)

护好“钱袋子”! 多方警示虚拟货币交易炒作风险

新华社记者 吴雨 刘羽佳

联合发布风险提示,提醒社会公众高度警惕各类形式的虚拟货币、现实世界资产代币快速扩张。然而,高收益的诱惑背后,是深不可测的风险漩涡:“一晚上账户缩水一半”“交易平台突然无法登录”“稳定币不再稳定”……这些已成为不少虚拟货币投资者的切肤之痛。

12月5日,中国互联网金融协会等7家协会联合发布关于防范涉虚拟货币等非法活动的风险提示,提醒公众明辨风险、远离非法活动。

**风险隐患多发
危害百姓“钱袋子”**

近日,比特币的投资者又开始经历“过山车”般的行情。12月1日,比特币一度跌破8.5万美元,日内最大跌幅超7%。就在10月份,比特币还创出每枚超12万美元的价格高点。

涨跌之间,大量投资者因“爆仓”而损失惨重。但与此同时,仍有市场分析人士鼓吹抄底、支持买进……

12月5日,中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国证券业协会、中国证券投资基金业协会、中国期货业协会、中国上市公司协会、中国支付清算协会等7家协会

效。”中国人民银行行长潘功胜近期表示,中国人民银行将会同执法部门继续打击境内虚拟货币的经营和炒作,维护经济金融秩序。

各方协同发力 坚决遏制“炒币风”

近期,与虚拟货币相关的投机炒作活动有所抬头。面对风险防控的新形势、新挑战,金融系统的安全防线成为维护公众财产安全的关键。

此次发布的风险提示明确,7家协会的会员单位不得在境内参与虚拟货币、现实世界资产代币发行和交易活动,不得直接或间接为客户提供相关服务。

记者发现,7家协会根据会员单位自身业务领域,提出了具有针对性的要求。例如,银行和支付机构不得为虚拟货币“挖矿”企业和项目提供任何形式的金融服务和信贷支持;互联网平台企业不得为境内发行和交易虚拟货币、现实世界资产代币相关活动提供营销宣传和信息技术等服务……

“不为虚拟货币交易炒作活动提供支持的,不应只是金融机构。”肖飒表示,当前,对于投资虚拟货币“一夜暴富”的宣传并不少见,网上仍有文章传授“炒币”经验,一些

境外平台App能够在境内顺畅操作交易……

专家表示,对虚拟货币交易炒作活动的监管,不是单一部门的单一监管,而是要综合施策。相关部门应根据各自职责协同发力,实施功能监管。

2021年,人民银行等十部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》,提出建立部门协同、央地联动的常态化工作机制。

11月28日,人民银行召开打击虚拟货币交易炒作工作协调机制会议。会议明确提出,各部门将深化协同配合,完善监管政策和法律依据,聚焦信息流、资金流等重点环节,加强信息共享,进一步提升监测能力,严厉打击违法犯罪活动。

客观看待新技术 树立正确投资理念

除虚拟货币外,资产代币化也成为市场关注热点。不少机构正探索如何将传统金融资产和实物资产的相关权利,转化为区块链上的数字代币。

不过,一些不法分子也想借助这一机遇,发不义之财,滋生出非法集资等非法金融活动。

对此,新华社记者了解到,目前这些政策文件仍然有

风险提示指出,目前,我国金融管理部门未批准任何现实世界资产代币化活动。现实世界资产代币化存在多重风险,包括虚假资产风险、经营失败风险、投机炒作风险等。

科技进步为金融提供了新兴技术,但对于普通百姓而言,虚拟货币、现实世界资产代币等加密资产的投资风险不可小觑。

专家提醒,投资者要树立正确投资理念,增强风险意识和识别能力,切勿参与虚拟货币、现实世界资产代币相关活动,以及借虚拟货币“挖矿”名义开展的非法集资和非法发行证券活动。警惕含有虚拟货币、现实世界资产代币历史收益、买卖建议或投机前景的虚假宣传。

“区块链、分布式等新兴技术不应成为投机炒作的幌子,而是应该在服务数字经济高质量发展方面发挥自身优势。”国泰海通证券首席信息官俞枫表示,要用好区块链、分布式等新兴技术,推动传统金融机构更好地服务于实体经济。

专家表示,在数字资产的浪潮中,要保持客观理性、而非盲目追随。只有当风险意识深入人心,才能在享受科技红利的同时,保护好自己的“钱袋子”,守牢金融安全的大门。(新华社北京12月5日电)

进行诉讼解决,届时本人将依法履行法院生效判决。

声明人:林景炫

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村直街99号,该房屋总建筑面积327.34m²,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系本人叶道铁所有,经公示无异议,拆迁实施单位将以林宝官的名义办理上述安置房的不动产权登记。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市土地房屋征收工程处反映。如逾期无人提出异议,拆迁实施单位将予以林宝官的名义办理上述安置房的不动产权登记。本人林景炫声明以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担一切经济与法律责任。公示期后若有人提出异议,请异议方通过法律途径

程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:叶道铁

各类遗失声明、房产声明收
费标准:按照标题60元/行(8字
以内),正文30元/行(13字以内)
收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85
号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111

公告栏

本报刊登的公告或声明,
其内容不代表本报的立场和观
点,由公告人或声明人保证内
容的真实性和准确性,并承担
一切法律后果。

遗失声明

●福州市仓山区上渡街道社区
卫生服务中心遗失1.福建省医
疗门诊收费票据(门诊平推三

联)20份,注册号:2015038,票
段号:11674081~11674100,2.
单位往来结算凭证平推三联11
份,注册号:2015036,票段号:
01194665~01194675,声明作废。
●闽侯县五虎山房屋征收有限
公司工会委员会遗失中国建设
银行股份有限公司福州东南汽
车城支行开户许可证,账号:
35050161663800001651,核
准号:J3910057877701,声明作废。
●父亲刘青平、母亲庄萍的女
儿刘锦怡遗失出生医学证明
(编号:T350585067;出生日期:
2020年2月25日),声明作废。
●邱宏鸿、林水芳夫妇遗失其
子邱俊显的出生医学证明(出

生时间:2008年9月6日;出生证
编号:H350458968),声明作废。
●丁世前、林月赛夫妇遗失其
女丁洁的出生医学证明(出生
时间:1999年1月25日;出生证
编号:350267156),声明作废。
●丁世前、林月赛夫妇遗失其子
丁鸿烨的出生医学证明(出生时
间:2005年9月1日;出生证
编号:Q350637018),声明作废。
●声明:林宝官(已故)的房屋
坐落于福建省福州市台江区洋
中路320号,产权未登记,经住
房保障和房地产管理局《房屋
征收决定书》批准已被拆除。
2014年由林宝官作为协议乙方

签订房屋征收补偿安置协议
书。安置于福建省福州市台江
区融信洋中城(澜园)3#楼2303
单元,现由其儿子林景炫申
请以林宝官名义办理上述安
置房的不动产权证登记。若
对上述事项有异议者可在本
公告登报后30日内书面向福
州市土地房屋征收工程处反
映。如逾期无人提出异议,拆
迁实施单位将予以林宝官的
名义办理上述安置房的不动产
权证登记。本人林景炫声明以
上情况属实,如有虚假或隐瞒
等,由本人承担一切经济与法
律责任。公示期后若有人提
出异议,请异议方通过法律途
径

进行诉讼解决,届时本人将依
法履行法院生效判决。
●声明人:林景炫
●声明:原房屋坐落在福州市晋
安区鼓山镇横屿村直街99号,
该房屋总建筑面积327.34m²,
未办理产权登记手续。2011年
该房屋被列入晋安新城鹤林片
区横屿组团项目征收范围,并
由福州市房屋征收工程处实
施征收补偿安置。上述房屋确
系本人叶道铁所有,经公示无
异议,拆迁实施单位将予以叶
道铁的名义办理上述安置房的
不动产权证登记。本人林景炫
声明以上情况属实,如有虚假
或隐瞒等,由本人承担一切经
济与法律责任。公示期后若有人
提出异议,请异议方通过法律
途径